



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 750 期

(2024 年 8 月 23 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国对中国玻璃酒瓶作出反补贴终裁 1
- 2、美国 ITC 对中国塑料装饰丝带作出双反日落复审产业损害终裁 1
- 3、外国企业对特定智能电视提起 337 调查申请 2
- 4、巴西对中国冷轧板卷启动反倾销调查 2
- 5、瑞士通报中国出口辣椒不合格 2
- 6、保加利亚通报中国婴儿奶瓶不合格 3

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

- 1、美国 30 年期贷款利率降至 6.46%，创 15 个月来最低值 5
- 2、巴基斯坦多举措推动农产品出口 6
- 3、菲律宾将向美国出口 2.53 万吨糖 7

一、对华经贸摩擦案件

1、美国对中国玻璃酒瓶作出反补贴终裁

2024年8月20日，美国商务部发布公告，对进口自中国的玻璃酒瓶（Glass Wine Bottles）作出反补贴肯定性终裁，裁定山东长裕玻璃有限公司税率为21.31%、宝利国际有限公司、Bright Glassware、山东鼎新电子玻璃集团有限公司、Wenden Wensheng Glass Co., Ltd.、Wuixi Hua Zhong Glass Co. Ltd.、Xiamen Jane Jonson Co. Ltd.、Yamamura Glass Qinhuangdao、烟台普维包装有限公司、淄博瑞格玻璃制品有限公司因未配合应诉，被适用212.58%的惩罚性税率、其他生产商/出口商的税率为21.31%。美国国际贸易委员会（ITC）预计将于2024年10月3日对本案作出反补贴产业损害终裁。本案涉及美国海关编码7010.90.5019项下产品。

2、美国ITC对中国塑料装饰丝带作出双反日落复审产业损害终裁

2024年8月22日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告，对进口自中国的塑料装饰丝带（Plastic Decorative Ribbon）作出反倾销和反补贴日落复审产业损害肯定性终裁，裁定若取消现行反倾销和反补贴措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业造成的实质性损害可能继续或再度发生。根据终裁结果，本案现行反倾销和反补贴措施继续有效。

3、外国企业对特定智能电视提起 337 调查申请

2024 年 8 月 22 日，日本 Maxell, Ltd. 根据《美国 1930 年关税法》第 337 节规定向美国国际贸易委员会提出申请，主张对美出口、在美进口及销售的特定智能电视（Certain Smart Televisions）违反了美国 337 条款。中国、越南、墨西哥、美国共 12 家企业为列名被告。

4、巴西对中国冷轧板卷启动反倾销调查

2024 年 8 月 19 日，巴西发展、工业、贸易和服务部外贸秘书处发布 2024 年第 43 号公告称，应巴西国内企业 Usina Siderurgica de Minas Gerais S.A. 于 2024 年 4 月 23 日提交的申请，对原产于中国的冷轧板卷发起反倾销调查。涉案产品的南共市税号为 7209.15.00、7209.16.00、7209.17.00、7209.18.00、7209.25.00、7209.26.00、7209.27.00、7209.28.00、7209.90.00、7211.23.00、7211.29.10、7211.29.20、7225.19.00、7225.50.90、7226.19.00 以及 7226.92.00。利益相关方应在收到问卷起 30 天内通过 SEI 电子信息系统提交答卷。

5、瑞士通报中国出口辣椒不合格

2024 年 8 月 22 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出赭曲霉毒素 A 含量超标，瑞士通报中国出口的辣椒不合格。警报编号 2024.6358。

6、保加利亚通报中国婴儿奶瓶不合格

2024年8月22日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品显示液体量的刻度不符合要求，错误的液体量可能对儿童健康造成风险，而且产品缺少安全使用的警示标识，不符合《通用产品安全指令》和欧洲标准 EN 14350 的要求。保加利亚通报中国出口的婴儿奶瓶不合格。警报编号：A12/01286/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、澳大利亚悉尼西部发生两起枪击事件后发现一具遗体。

2024年8月20日，据澳大利亚媒体“9 News”报道，澳大利亚悉尼西部发生了两起枪击事件，随后一名男子被发现死亡。报道称，当地警方20日晚间接近10点时接到报警，赶到悉尼奥本的安特卫普街。报警内容称，在一起家庭纠纷中，有人向一处住宅开枪。警方获悉，一名与住户相识的男子试图闯入并开了一枪，但在警方到达前，枪手已经逃离现场。大约在当晚10点10分，警方再次接到报警，前往悉尼奥本的莫纳街处理另一起枪击事件。据报道，一名55岁的男子在车内遭到一名身份不明的男子袭击，颈部中枪。中枪男子随后被送往医院，目前情况稳定。警方表示，这两起枪击事件可能存在关联。在对该地区进行搜查时，警方于21日凌晨2时许在悉尼奥本的鸭溪

发现了一名男子的尸体，现场还发现了一把枪支。警方表示，目前这两起枪击事件仍在调查中。

2、印尼总统内阁小改组，有利于确保政策优先延续。

2024年8月19日，印度尼西亚总统佐科宣布内阁小改组，委任了三名新部长，分别是现任投资部长巴赫里尔转任能源与矿产资源部长，普拉博沃的竞选主任、前印尼驻美国大使罗桑出任能源部长，普拉博沃所属政党大印尼运动党党员苏普拉特曼出任法律和人权部长。分析指，此举系为确保候任总统普拉博沃上任后，仍会继承佐科政策，且视其为首要任务。

3、玻利维亚宣布暂停总统初选将优先考虑司法选举。

2024年8月19日，玻利维亚总统阿尔塞签署《初选暂行特别法》，暂停2025年总统选举初选。阿尔塞表示，暂停初选是暂行的特别措施，经最高选举法庭与行政、选举及立法部门商议一致后达成，并经参议院审议通过，旨在保证玻利维亚选举进程的公正性，并优先考虑司法选举。按照玻最高选举法庭规定，司法选举将于今年12月1日举行，选举包括最高法院大法官、宪法法院法官、农业环境法院法官和法官委员会委员等新一届司法机构法官。玻利维亚将于2025年举行总统选举。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术

(北京安库) 经贸摩擦预警中心)

三、全球经贸动态

1、美国 30 年期贷款利率降至 6.46%，创 15 个月来最低值

据中国新闻网报道，美国住房金融机构房地美(Freddie Mac)近日公布数据显示，美国 30 年期固定抵押贷款平均利率降至 6.46%，是自 2023 年 5 月以来最低值。数据显示，美国 30 年期固定抵押贷款平均利率当天降至 6.46%。一周前该数据为 6.49%，一年前该数据为 7.23%。美媒分析认为，对美联储 9 月降息预期是导致房贷利率下降的主要因素。房贷利率的下降将增加潜在购房者的购买力，对于房地产市场而言是“好消息”。据美国全国房地产经纪商协会 22 日公布的数据显示，今年 7 月美国成屋销售量按年率计算为 395 万套，环比增长 1.3%，结束连续 4 个月的下降趋势。其中，7 月成屋价格中值为 42.26 万美元，同比增长 4.2%，房价已经连续 13 个月上涨。库存方面，7 月底待售房屋共 133 万套，环比增长 0.8%，同比增长 19.8%。分析人士认为，房贷利率的下降和库存的增加是拉动 7 月成屋销售量上涨的主要因素，但房地产市场整体仍然疲软。有专家认为，房贷利率需要再下降 1 个百分点，才能真正促使潜在购房者购房。美联储 7 月 31 日宣布，将联邦基金利率目标区间维持在 5.25%至 5.5%的水平不变。这是美联储 2023 年 9 月以来连续第八次维持这一利率区间不变。随着近来数据显示通胀和劳动力市场持续“降温”，各方均预计

美联储会在 9 月会议降息。

2、巴基斯坦多举措推动农产品出口

据人民网报道，巴基斯坦国家统计局近日发布的数据显示，2023—2024 财年（2023 年 7 月至 2024 年 6 月）该国出口总额为 306.4 亿美元，同比增长 10.54%。其中，农产品出口表现亮眼，达到创纪录的 80 亿美元，同比增长 37%。巴基斯坦工商联合会表示，出口对于巴基斯坦经济发展至关重要，希望政府继续为扩大出口提供便利措施。据巴基斯坦《国民报》报道，2023—2024 财年，巴基斯坦稻米出口额从 20 亿美元增至 36 亿美元，同比增长 80%，成为巴基斯坦最主要的出口作物。目前，巴基斯坦是全球第四大稻米出口国，其稻米已出口至 193 个国家和地区。巴基斯坦多家种业公司与中国企业展开合作，规模化开展杂交水稻育种工作，培育出多种适应不同地区种植条件的杂交水稻，水稻产量和品质得到提升，种植面积不断扩大，出口竞争力持续增强。巴基斯坦相关部门预计，本财年稻米出口额有望达到 50 亿美元。除稻米外，巴基斯坦的洋葱、辣椒、西红柿等蔬菜，以及芒果、樱桃等水果在国际市场也颇具竞争力。巴基斯坦《商业标准报》指出，该国果蔬类产品已经出口到中东、中亚、欧洲等地。巴基斯坦水果蔬菜进出口商协会主席瓦希德·艾哈迈德表示，巴基斯坦政府正密切跟踪国际农产品市场动向，与出口商积极协调相关措施，在各部门的积极推动下，巴基斯坦农产品出口将进一步增长。

3、菲律宾将向美国出口 2.53 万吨糖

据驻菲律宾共和国大使馆经济商务处报道，为履行配额承诺，菲律宾近日将从西内格罗斯省向美国出口 2.53 万吨原糖。菲糖业监管局局长阿斯科纳表示，由于产量不足，菲已三年无法履行对美原糖出口配额承诺。去年糖价下跌时，约 30 家糖贸易商响应菲政府号召，以每袋 2700 比索的平均价格买进国产糖，以稳定农场交货价格。作为交换，这些贸易商可以优先享有进出口机会。现出口美国价格为每袋 1800 比索，即每袋亏损 900 比索。但这些贸易商也将获得进口精制糖的机会，最终所产生的资金成本和其他费用可能只会给他们带来微薄的利润，阿对参与该批出口的菲糖商表示感谢。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573